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fosse un pochino più largo e l ' in tegrazione 
p iù completa . 

Da pa r t e mia su ques to a rgomento debbo 
•esprimere un voto personale. Certo che io 
non posso pesare sulle vostre determina-
zioni per s tabi l i re la somma indispensabi le 
a ques ta reintegrazione; ma se tale re integra-
zione è giusta per t u t t e le categorie dei fer-
rovieri , per quella degli anziani, clie erano 
ve ramen te s t ipendia t i dello Sta to , che pas-
sarono poi alle Compagnie ed ora r i torna-
no allo Sta to , r app re sen t a un provvedi-
mento di vera equi tà giuridica; e, se, f a t t i 
i calcoli, si po t r à al largare in qualche ma-
niera ques ta cifra, sono certo che Gover-
no e Pa r l amen to non indie t reggeranno da-
van t i ad un al t ro lieve sacrifìcio per poter 
rendere più completo questo a t to di r ipara-
zione e di equi tà . ( B e n e ! ) . 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par la re 
l 'onorevole minis t ro dei lavori pubblici . 

F E R R A R I S CARLO, ministro dei lavori 
pubblici. Nel discorsa dell 'onorevole Bisso-
la t i , che pure è un ragionatore così acuto , 
mi è parso di r i scont rare alcune cont rad-
dizioni. 

Egli vorrebbe che noi cancellassimo le 
paro le « più anziani » in questo disegno di 
legge che egli stesso ha de t to essere legge 
provvisoria , dovendosi r i m a n d a r e la solu-
zione di certe quest ioni alla legge definit iva. 

A me pare che se qui dobb iamo pren-
dere decisioni provvisorie, dobbiamo limi-
tarc i a p rovvedere a p p u n t o a chi ha maggior 
di r i t t i e quindi è giusta la d ic i tura <s più 
anziani» lasciando poi alla legge definit iva 
s tabi l i re se il più debba r imanere o se debba 
essere cancellato. 

Un al t ra cont raddiz ione mi fo lecito di 
notare . L ' onorevole Bissolati ha de t to : 
t r a t t a t e . 

S O N D I N O S I D N E Y . Non fa t e promesse 
inut i l i . 

F E R R A R I S CARLO, ministro dei lavori 
•pubblici. Aspet t i un momento , io non faccio 
promesse. L 'onorevole Bissolati si è lagnato 
perchè noi abbiamo r i f iu ta to di t r a t t a r e coi 
ferrovieri , ma a l lorquando noi crediamo op-
po r tuno di sentire una speciale Commissio-
ne dei r app re sen t an t i delle diverse cate-
gorie, egli viene a dire che noi scatene-
r e m o una lo t ta t r a le var ie categorie. 

Ora io non so v e r a m e n t e quale condo t t a 
noi dobbiamo tenere , perchè, se ci r i f iut iamo 
di sentire i ferrovieri , facc iamo male, se li 
sen t iamo, li me t t i amo in lo t t a f ra loro. 

Ma lasciando t u t t o ciò da par te ,mi p reme 
dichiarare , che le promesse da me f a t t e 
nell 'ordine finanziario sono così gravose per 
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l 'erario, che io non mi sento di aggiungere 
nulla, e non voglio r isollevare t u t t a la que-
stione degli organici. 

Dichiaro essersi f a t t o t u t t o il possibile, e 
prego quindi i r appresen tan t i del p a r t i t o 
socialista di non voler insistere per nuovi 
impegni , perchè si ver rebbe a creare u n a 
vera ribell ione da pa r t e dei cont r ibuent i . 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di pa r l a re 
l 'onorevole Cabrini. 

C A B R I N I . Qui, nella seconda p a r t e del-
l 'ar t icolo 19, si par la del Comita to di a m -
minis t razione il quale deve stabil i re t u t t o 
quan to « dopo sent i ta una speciale Com-
missione di r app re sen tan t i delle diverse ca-
tegorie del personale, nomina ta nel seno di 
questo con le fo rme stabi l i te nel regola-
mento, per l 'esecuzione della presente legge, 
propone il Governo, « da un regolamento 
speciale», propone la Commissione. 

P R E S I D E N T E . Vale quello della Com-
missione, perchè il Governo l ' acce t t a . 

C A B R I N I . Desidererei sapere dall 'onore-
vole ministro se egli possa dirci già in ques ta 
discussione qualche cosa sulle norme che 
saranno seguite in questo regolamento pe r 
la formazione C l e l i a Commissione. 

I colleghi capiscono che ques ta d o m a n d a 
non è f a t t a per ostruzionismo; ma la Ca-
mera sa p e r f e t t a m e n t e che si po t rebbero 
fare Commissioni di personale addomes t i -
cato ed a m m a e s t r a t o (Interruzioni — Com-
menti) ovvero Commissioni le quali sieno 
composte con s is tema elett ivo. Ora d o m a n d o 
al l 'onorevole minis t ro se pensa di i n t r o d u r r e 
nel regolamento norme analoghe a quelle 
che regolano la nomina delle Commissioni 
delle r appresen tanze del personale stesso; e 
col principio collett ivo. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di pa r l a re 
l 'onorevole ministro dei lavori pubbl ic i . 

F E R R A R I S CARLO, ministro dei lavori 
pubblici. Non posso dire come formulerò il 
regolamento per questa pa r t e del l 'ar t icolo. 
È impossibile che io possa qui improvvi -
sare delle norme. Terrò conto del suggeri-
mento che mi è s ta to dato , di aver present i 
le norme relat ive alla nomina dei Comi ta t i 
ammin is t ra t iv i degli i s t i tu t i di previdenza: 
ma non mi posso impegnare in alcun modo 
ad assicurare che seguirò lo stesso s is tema. 
Quindi pregherei l 'onorevole Cabrini di non 
insistere nella sua domanda . 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di pa r l a re 
l 'onorevole pres idente del Consiglio. 

F O R T I S , presidente del Consiglio, mini-
stro dell' interno. Vorrei pregare gli ono-
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